



КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 51 (5387)
23 декабря
2021 г.
ЧЕТВЕРГ

Газета издается
с 5 мая 1971 года
Цена свободная

электронная почта: k-vesti@mail.ru. Адрес сайта: sulak.info



Муниципальный этап конкурса «Учитель года – 2021» стартовал в Кизилюрте

8 лучших педагогов образовательных учреждений города сошлись сегодня в МКОУ СОШ №4, где был дан старт муниципального этапа конкурса Учитель года 2021. В мероприятии принимали участие работники Управления образования, руководители школ города и педагоги, которые пришли поддержать своих коллег.

От имени главы города поприветствовал участников начальник Управления Магомедмирза Мирзаев. Он пожелал конкурсантам удачи и отметил, что профессия педагога была и остается самой ответственной и самой важной. От работы педагога зависит наше будущее, потому что им доверили самое главное – наших детей, их воспитание и обучение. Магомедмирза Магомедович подчеркнул, что участие в подобных профессиональных конкурсах ценный опыт для каждого педагога и сви-

детельствует о том, что учитель не работает с одной методикой, а постоянно ищет новые способы достучаться до детской души и передать им свои знания.

В первый день конкурса учителя презентовали свои портфолио. Они рассказали о том, какие методы применяют в своей работе, чей педагогический опыт считают для себя образцовым, какие используют в работе инновационные технологии и представили результаты своего труда, которым заслуженно гордятся.

В следующие два дня педагоги раскроют секреты преподавания и поделятся ценным опытом на своих мастер-классах. Конкурс в этом году обещает быть интерес-



ным, потому что на этот раз встретились учителя физкультуры, математики, начальных классов, музыки, русского языка, обществознания и английского языка.

Оценивать педагогические методы и приемы будет жюри, состоящее из специалистов Управления образования. Но жюри будет не единственной комиссией этого конкурса - оценочные листы получили и заместители директоров по учебно-воспитательной работе. Результаты их видения урока станут ключевыми в случае возникновения споров и позволят исключить вероятность необъективных итогов. Подобная практика применяется в этом году впервые, но уже получила

свое одобрение среди педагогов.

Мы желаем всем конкурсантам удачи и достойного, честного соревнования. Помните, среди вас не может быть победителей, потому что каждый из вас лучший учитель своей школы.

Любой конкурс — это всегда сложно и тяжело. Это состязание лучших и старт, открывающий новые возможности для профессионального роста. Поэтому, стоит еще раз отметить профессиональный уровень наших педагогов. Отметим, что все критерии оценивания конкурсных испытаний были приняты в соответствии с профессиональным стандартом педагога и нормами профессиональной этики. Жюри отдавало предпочтение, прежде всего профессионализму, знанию и умению применять на практике инновационные педагогические технологии.

Патина Сулимова

Новогодней елке – быть!

На традиционном месте, возле торгового центра «Фантазия» завершился монтаж главной городской елки, которая станет основным местом проведения всех праздничных новогодних мероприятий. Сбор пушистой красавицы уже завершён, сейчас ее украшают шарами и новогодней иллюминацией. О необходимости создания атмосферы праздника в городе говорили на прошедшем аппаратном совещании под руководством главы городского округа «город Кизилюрт» Магомеда Магомедова.

Магомед Юсупович обратил внимание аппарата администрации на то, что в Кизилюрте нет праздничного настроения, в то время как другие муниципалитеты готовятся к встрече Нового года.

«У людей очень много проблем сейчас. Цены выросли, дети gripпуют, вирус свирепствует - жителям не до праздника. И наша задача создать для них праздник. В городе должно быть место, куда родители могут привести своих детей, подарить им приятные эмоции. Надо сделать все возможное, чтобы глаз радовался и приближение Нового года чувствовалось всюду» - отметил глава города.

Торжественное открытие городской красавицы запланировано на 27 декабря. А сегодня градоначальник ознакомился с ходом исполнения поручений и осмотрел площадку, где будет проходить праздничный концерт. Он распорядился обеспечить уборку территории и организовать охрану общественного порядка.



Что изменится в стране после прямой линии Путина?

Сегодня, 23 декабря, в 12:00 по московскому времени, прошла пресс-конференция Владимира Путина, на которой президент подвел итоги уходящего года. Мероприятие вновь прошло в очном формате с начала пандемии.



Директор республиканского информационного агентства «Дагестан» Магомед Магомедов был аккредитован для участия в ежегодном событии. Он отметил, что в республике много актуальных вопросов, которые стоит поднять на пресс-конференции. «Для решения кризисных вопросов в Дагестане нужна поддержка федерального центра», - сказал Магомедов.

В частности, самым болезненным в регионе является вопрос коммунальных услуг. Именно его и поднял директор РИА «Дагестан». Журналист подчеркнул, что кризисная ситуация с водой, газом и электричеством не является проблемой одного дня. «Проблемы эти накапливались десятилетиями. Есть понимание ваше, мы это видим. Есть понимание главы республики, федерального собрания. Но при этом проблема не решается, так как она связана в большинстве своем от коммерческих структур, реализующих свою работу в республике», - сказал Магомедов.

«Системы изношены и не могут выдерживать нагрузку, а все проблемы из-за коммерческих компаний», - цитирует журналиста пресса. Президент пообещал поднять этот вопрос с руководством «Россетей» и другими ответственными лицами.

На конференции были озвучены и другие, не менее важные проблемы.

В числе прочих, Президент России высказался по вопросу финансирования программы расселения граждан из аварийного жилья. Программа по-прежнему реализуется в регионах.

«Всегда регионы хотели бы свою долю участия сократить, а большой объем возложить на федеральный бюджет. Надо смотреть в зависимости от региона, от состояния региональных финансов. Людям по большому счету все равно на взаимоотношения между министерством финансов Российской Федерации и соответствующих финансовых структур региона. Им нужно решать проблемы. И государственная власть, если она действительно претендует называться таковой, должна, прежде всего, исходить из этой сверхзадачи – удовлетворять людей», - сказал президент России.

В Дагестане на реализацию программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2019-2024 годах было выделено 38,59 млн рублей из республиканского бюджета, 31,81 млн рублей – из федерального и 16,55 млн рублей иных (местных) источников. Общий объем средств составил 86,95 млн рублей.

Торговые объекты Кизилюрта проверили на ковидбезопасность

Указ Главы РД об обязательности сертификатов здоровья при посещении крупных торговых объектов действует в республике уже несколько месяцев. Аналогичное решение принято и Оперативным штабом по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории Кизилюрта. То есть в нашем городе действует сразу два документа, предписывающих обязательность предъявления QR кодов в больших магазинах, ресторанах, столовых и других местах массового скопления людей.

Соблюдают ли кизилюртовцы антиковидные правила выясняла рабочая группа администрации на различных коммерческих предприятиях. Основной целью профилактических рейдов было знакомство с текущей обстановкой и объективная оценка ситуации в торговых точках.

По результатам первого рейда картина сложилась очень неоднозначная. В одних магазинах покупателям напоминают об ограничительных мерах лишь вывеской на входе. В других подход к этой теме более принципиальный: здесь настойчиво просят надеть маску, обрабатывают руки санитайзером и



промаркировали рекомендуемую дистанцию.

Комиссия во время посещения не написала ни одного протокола и выписывать не будет, потому что носила исключительно профилактический характер и ограничилась беседами с администраторами магазинов.

По словам предпринимателей, все рекомендуемые меры в их учреждениях соблюдались, но со временем немало расслабились и контроль ослабили. Также они отметили, что население

стало более лояльно относиться к просьбам надеть маску, а вот с QR кодами пока проблема. Для многих жителей подобная просьба становится полной неожиданностью, а пенсионеры и вовсе признаются, что слышат об этом впервые. Есть и те, кто пытается перехитрить систему сканирования и вместо кода о вакцинации предъявляют самые разные справки и коды не имеющие ничего общего с прививками.

Патина Сулимова

Гимназия № 5 города Кизилюрта вошла в 100 лучших школ России

МКОУ Гимназия №5 им. А. А. Алиева города Кизилюрта вошла в почетный список 100 лучших школ России. На днях завершился финальный этап Всероссийского конкурса Лучшая школа России 2021.

Конкурс проходил в течение 9 месяцев уходящего года, где за звание «лучшей» соревновались более тысячи образовательных учреждений со всей России, а по его результатам был сформирован список лучших школ страны.

Республику Дагестан на этом конкурсе представляли 37 образовательных учреждений и только Гимназии №5 под руководством Айзанат Мусалаевой удалось дойти до финала и войти в ТОП-100 лучших школ России! Таким образом МКОУ «Гимназия №5» города Кизилюрта единственное образовательное учреждение Республики Дагестан вошедшее в почетную сотню.

Мы поздравляем Айзанат Валиевну и дружный коллектив Гимназии №5 с очередной наградой и благодарим за достойное представление Кизилюрта и Дагестана на самом высоком уровне!

Представленный агентством RAEX (РАЭК-Аналитика) ежегодный рейтинг лучших школ России стал шестым по счету и наиболее подробным. По сути это не один рейтинг, а шесть отдельных списков, в которых отмечены лучшие школы России по углубленным направлениям.

В первом рейтинге - топ-100 школ по конкурентоспособности выпускников. В нем представлены учебные заведения, выпускники которых чаще других поступают в сильнейшие университе-



ты России. Как поясняют составители, «показано, в каких школах наиболее высока концентрация умов». Аналитики учитывали не абсолютное количество поступивших, а соотносили его с размером школы.

Составлены также топ-300 школ по числу выпускников, поступивших в ведущие вузы России, топ-50 лучших школ России по отдельным направлениям: «Экономика и управление», «Технические, естественно-научные направления и точные науки», «Социальные и гуманитарные направления», «Медицина».

Агентство учитывало данные о более чем 125 тысячах выпускников из 15 тысяч школ в 2020 году.

Основные выводы таковы: - почти 2/3 выпускников заведений

из топ-100 поступили в ведущие вузы; - успешнее других поступают воспитанники школ с физико-математическим, естественно-научным уклоном. Такие заведения закономерно доминируют в рейтинге лучших школ страны; - по-прежнему большинство лучших школ России сконцентрировано в Москве - это более половины мест в топ-100. Причем в столице крайне сильны школы с направлением «Экономика и управление»: они занимают 39 мест в топ-50.

При этом региональные школы неплохо справляются с подготовкой выпускников по естественно-научному и физико-математическому направлению. Более половины абитуриентов, поступивших в медвузы, окончили школы в регионах.

В ДГПУ появится подворье Кизилюрта и Кизилюртовского района

Во дворе Дагестанского государственного педагогического университета разворачивается масштабное строительство национальных подворий всех муниципалитетов республики. Одно из них будет принадлежать городу Кизилюрту и Кизилюртовскому району и отражать уникальность и самобытность местной культуры, природы, истории.

Вопрос строительства совместного этноподворья был обсужден с ректором ДГПУ Нариманом Асваровым с главой Кизилюртовского района Рустамом Татархановым и первым заместителем главы городского округа «город Кизилюрт» Маликом Патаховым.

Стороны осмотрели участок для строительства будущей визитной карточки Кизилюрта в ДГПУ и обсудили сроки его реализации.

Отметим, что благоустройство подобных подворий в педуниверситете стало



результатом исполнения поручений Главы РД Сергея Меликова. В рамках реализации поручений главы региона здесь уже начато строительство подво-

рий Новолакского, Цунтинского, Гунибского, Бейтинского, Казбековского и других районов республики.

Патина Сулимова

25 декабря пройдет акция в память о погибших десантниках

Воины-интернационалисты Кизилюрта решили поддержать акцию в память погибших десантникам при вводе советских войск в Афганистан. Так, в МОО Кизилюртовский совет ветеранов Афганистана и локальных войн Патриоты состоялось очередное заседание, на котором председатель Местной общественной организации.

Александр Лежненко выступил с информацией. 25 декабря 1979 года в 19:30 во время проведения операции "Байкал", при заходе в Кабульскую долину, задев крылом горную скалу, разбился военно-транспортный самолет ИЛ-76. Все десантники и члены экипажа погибли. Это были первые боевые потери той, необъявленной, афганской войны.

О финансово-хозяйственной деятельности Местной общественной организации за весь 2021 год дал отчет казначей Муса Аскерханов.

Выступивший на заседа-

нии заместитель председателя Дада Гаджиев, который наметил план-мероприятий на первый квартал 2022 года и поддержал инициативу в память погибшим десантникам 350 гвардейского парашютно-десантного полка и экипажа самолета ИЛ-76 в предгорьях Кабула.

Председатель Совета ВДВ Камболат Салавов отметил, что 25 декабря 1979 года погибли 22 однополчанина. К сказанному хочется добавить, что одними

из первых, кто прошел в Афганистан кизилюртовцы Александр Лежненко, Камболат Салавов, Карам Биймаев, Салим Бамматов, Владимир Мартыненко, Сергей Казаков, Рафаэль Гильмутдинов, Сергей Бурдин, Вячеслав Загребальный и Сергей Марков и ныне здравствуют.

Оргкомитет 350 гвардейского парашютно-десантного полка (председатель оргкомитета А.А.Войцеховский) предлагает отдать долг памяти погибших однополчан.

На заседании принято решение: 25 декабря 2021 года в 19:30 возложение цветов и установка свечей у мемориального Обелиска воинам-интернационалистам в парке афганцев в память погибшим десантникам 350 гвардейского парашютно-десантного полка и экипажа самолета ИЛ-76 в предгорьях Кабула.

Убедительная просьба принять участие в данном мероприятии.

Алибек Салаватов



«Новогодние игрушки, свечи и хлопушки тут...»

Сотрудники Центральной библиотечной системы г. Кизилюрта провели мероприятия по подготовке к празднованию нового года. Накануне праздника вместе с детьми они изготовили праздничные поделки на мастер-классе «Новогодние игрушки, свечи и хлопушки тут...» в детском саду "Энергетик" в посёлке Бавтугай.

"Предновогодний период — прекрасный повод заняться с детьми рукоделием и подготовить поделки на выставку. Наши юные читатели создавали поделки, которые порадуют глаз. Практически все это новогоднее великолепие можно создать своими руками, да еще и приобщить к этому делу ребенка. Дети обычно с готовностью отзываются на такие призывы", - поделились организаторы.

В результате совместного творчества дети создали замечательный новогодний декор, подарки, сделанные своими руками, и получили массу положительных эмоций.

Гавхар Алиева



СКАНИРУЙ. ЖИВОЙ РЕПОРТАЖ

ДАГЕСТАН ЗА НЕДЕЛЮ

В Дагестане стартовала акция «Корзина радости». Новогодние подарки получили 36 детей из многодетных и малоимущих семей Махачкалы и Кизляра. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой активисты Народного фронта в Дагестане поздравили многодетную семью Джамали Махмудовой и детишек, живущих по соседству. После смерти мужа Махмудова одна воспитывает четверых детей, трое из которых школьники. Семья живет в недостроенном доме на окраине Махачкалы. В стесненных условиях живут и соседи Махмудовых. В одной из семей воспитываются четверо детей, в другой — двое. «Акции «Корзина радости» и «Новогоднее чудо» призваны помогать таким же семьям, как и Махмудовы. Принять участие в акции может каждый. В магазинах установлены специальные корзины, куда можно положить оплаченный сладкий набор, игрушку или подарок. Наши активисты определили нуждающиеся семьи и в предновогодние дни вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой будут поздравлять детей. Подарки от Народного фронта уже получили 36 детей из Махачкалы и Кизляра.

Региональный штаб ОНФ в Дагестане

Российский врач -невролог, дагестанец из Тляратинского района, Джала-лудин Саидбеков подарил папе Римскому книгу о лечении болезни спины.

Саидбеков много лет проработал в Римском университете «Ла Сапиенца».

С 1991 года и по настоящее время профессор Саидбеков живет и работает в Риме. Для оказания консультационной помощи он часто выезжает в различные регионы Италии и за рубеж.

Telegram

В Дагестане росгвардейцы приняли участие в исторической викторине. В махачкалинском соединении войск национальной гвардии Российской Федерации прошла историческая викторина, посвященная событиям Первой мировой войны. Участники викторины ответили на 20 тестовых вопросов по событиям Первой мировой войны, после чего была определена тройка лучших знатоков истории. Всем участникам викторины были вручены книги «Немеркнущий подвиг: Дагестанцы на фронте и в тылу» а тройке победителей подарочные кизлярские ножи. Также следует отметить высокий уровень знаний истории Отечества у военнослужащих Росгвардии.

Инфо-отдел Миннац РД

21 декабря на площадке Национальной библиотеки Республики Дагестан имени Расула Гамзатова прошел Фестиваль детского творчества «Мы - дети России». Участие в фестивале приняли дети со всех уголков Дагестана, в том числе и дети, возвращенные из зон ведения боевых действий. В своих работах ребята показали всю красоту и величие нашей республики. Гостям фестиваля представили небольшую концертную программу, а для детей работали аниматоры. В программу фестиваля вошло посещение детьми Дагестанского музея изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой, музея «Россия - Моя история». Также в рамках фестиваля подведены итоги конкурсных работ по следующим номинациям «Лучшее стихотворение», «Лучший рисунок», «Лучший видеоролик», «Лучший танец» и «Лучшая исследовательская работа». Почетные гости с удовольствием вручали дипломы и денежные призы победителям.

В завершение фестиваля детей порадовали новогодними подарками.

Инфо-отдел Миннац РД

В поселке Бавтугай прошел XIII Чемпионат Дагестана по волейболу среди мужчин-ветеранов памяти Зубаира Магомедова

19 декабря 2021 года поселок Бавтугай после небольшого перерыва вновь стал местом традиционных спортивных соревнований: здесь проходил Чемпионат Дагестана по волейболу среди мужских команд ветеранов 50+ памяти заслуженного энергетика России и Дагестана, кандидата технических наук, заслуженного работника Минтопэнерго России и РАО ЕЭС России, кавалера орденов Дружбы и Знака Почета, ветерана энергетике, общественного деятеля и мецената Зубаира Абдулатиповича Магомедова.

Напомним, главным организатором волейбольных баталий, в которых традиционно участвуют лучшие мужские составы разных возрастов из городов и районов республики, вот уже на протяжении тринадцати лет является Абдулатип Абдулатипов - племянник З. Магомедова, руководитель торгового Дома «Бавтугай» при поддержке Дагестанского филиала ПАО «РусГидро», землячества Ахвахского района, Федерации волейбола города Кизилюрта и Кизилюртовского района.

Спортивное событие ежегодно приурочивают ко Дню энергетика (22 декабря), т.к. Зубаир Магомедов более 40 лет являлся неизменным и талантливым руководителем крупнейшего энер-



гетического комплекса страны - Каскада Сулакских ГЭС. Его жизненный и профессиональный путь неразрывно был связан с энергетической отраслью страны и региона. А Гельбахская ГЭС, расположенная возле поселка Бавтугай, сегодня увековечена памятной мемориальной доской и носит имя заслуженного энергетика России, оставившего неизгладимый след в памяти своих соотечественников и всех тех людей, для которых он являлся примером и образцом для подражания, оказывал помощь и поддержку.



Зубаир Магомедов был не только лучшим руководителем в истории дагестанской энергосистемы, но и одним из талантливых разработчиков и новаторов современных гидроэлектростанций; инициировал при жизни проектирование и строительство новых энергетических объектов, оснащенных передовой техникой в автоматическом режиме. Помимо производственной и научной деятельности, Магомедов активно занимался общественной и политической работой. Под его чутким контролем и при его помощи велось строительство многих социальных и жилищных объектов инфраструктуры городского поселка Бавтугай.

Его славный трудовой и жизненный путь до сих пор вспоминают добрыми

словами многие люди, а также многочисленные почетные гости, специально съехавшие из разных уголков региона и собравшиеся в день торжественной церемонии открытия памятного спортивного мероприятия на площадке спортклуба «Каскад» (основателем которого являлся сам Зубаир Абдулатипович).

Поздравили участников ежегодного праздника с очередным памятным турниром, пожелав волейболистам здоровья и удачных встреч в ходе игр, Абдурахман Анатов – руководитель Каскада

Сулакских ГЭС, депутат Народного Собрания РД Садрудин Айгубов, главы Ахвахского района Магомед Муртазалиев и Рустам Татарханов, директор местной СОШ №2 Лейла Таймасханова, лидер Андийского регионального общества Сейдула Сейдулаев, начальник Управления образования администрации г.Кизилюрта Мирза Мирзаев, депутат районного Собрания и президент городской Федерации волейбола Темирхан Темирханов, многие другие.

Земляки, бывшие коллеги и друзья не забывают, ценят и с большим уважением относятся к памяти первого дагестанского энергетика и тренера, стоявшего у истоков развития местного волейбола, а также создания сильнейшей мужской команды ветеранов «Каскад».

Глава Ахвахского района Магомед Муртузалиев высказал пожелание провести будущий Чемпионат по волейболу на малой родине известного в республике энергетика и с уверенностью заявил, что земляки поддержат такое решение, примут приглашение и проведут спортивное мероприятие на самом высоком организационном уровне. В том, что ветеранский волейбол жив и сегодня продолжает свое развитие, а игроки зрелого возраста по-прежнему азартны, бодры духом и молоды

душой смогли убедиться все болельщики, получившие приятные положительные эмоции от зрелищных игр на площадке.

Четыре мужские команды боролись за главный трофей Чемпионата – переходящий Кубок и денежные призы. Общий призовой фонд турнира составил 100 тыс. рублей. После первых отборочных встреч столичный «Магмус», обыграв Ахвахский район, уверенно вышел в финал состязаний. Соперник махачкалинским волейболистам определился уже в игре между волейболистами Кизилюртовского района и чемпионами 2018-2019 годов представителями Леваша. Оппоненты уже не раз встречались между собой в полуфиналах памятных состязаний, и в этом сезоне удача оказалась на стороне легендарного «Каскада», который со счетом (2/0) уверенно пробился в финал Чемпионата.

В борьбе за 3/4 места левашинцы в третьей партии уступили ахвахским волейболистам, которым досталась бронза соревнований.

Ожидаемо для всех стал и чемпионский финал, где встречались неоднократные победители и призеры разных мужских турниров прошлых лет – команды «Магмус» (Махачкала) и «Каскад». При счете 2/1 чемпионами среди ветеранских команд 2021 года стали волейболисты из Кизилюртовского района.

Состав команды-победительницы: ветеран спорта - кандидат в мастера спорта СССР Газияв Асхабов (капитан), Шарип Омаров, Рустам Татарханов (глава Кизилюртовского района), Аб-

дурахим Азизов (директор СОШ №7), Магомедрасул Абдурахманов, Саид, Гасан Бегов и Ярахмед Шамхалов.

Все команды – призеры и игроки отмечены дипломами соответствующих степеней, медалями и грамотами. Судейская бригада определила лауреатов соревнований, удостоенных от имени организаторов специальных денежных призов. Так, лучшим игроком Чемпионата признан Магомед Хваджаев («Магмус»), лучшим нападающим стал ветеран из кизилюртовского «Каскада» Ярахмед Шамхалов, лучшим защитником был признан Идрис Алиев (Ахвахский район), а его земляк Хайбула Чанахаев стал лучшим связующим соревнований.

Оргкомитет отметил денежным призом «зрительских симпатий» 88-летнего Петра Никишина, который долгие годы работал вместе с Зубаиром Магомедовым в Каскаде Сулакских ГЭС. Организаторы также наградили денежными подарками всех причастных к проведению ежегодного спортивного мероприятия, поблагодарив за помощь в обеспечении информационного сопровождения, поддержку в организации этого турнира.

Под занавес спортивного праздника, объединившего в очередной раз всех любителей игрового вида спорта, племянник заслуженного энергетика - руководитель ТЦ «Бавтугай» Абдулатип Абдулатипов еще раз искренне поблагодарил от имени родственников всех почетных гостей и спортсменов за бережное отношение к памяти Зубаира Магомедова, за поддержку здорового образа жизни, несмотря на возраст.

Напомним, Чемпионат Дагестана по волейболу среди мужских команд памяти заслуженного энергетика России и Дагестана Зубаира Магомедова проводится в Кизилюрте с 2008 года. Короткий жизненный путь Человека, положившего свою жизнь на развитие энергетической отрасли республики, воплотившего немало значимых проектов, поддерживавшего массовый спорт среди населения и воспитавшего не одно поколение молодых спортсменов - волейболистов, трагически оборвалась 28 декабря 2007 года. Вот уже 14 лет нет уважаемого в обществе Зубаира Абдулатиповича, но память о нем останется навсегда в сердцах потомков и в продолжении его добрых начинаний.

Марьяна Даниялова



Памяти Магомедрасула Бабатова...

В Кизилюрте в спортивном комплексе Химик состоялось первенство города среди юношей, посвященный памяти первого Чемпиона мира и СССР по вольной борьбе среди юношей Магомед-Расула Бабатова на призы Заслуженного тренера России Наби Гусейновича Магомедова.

Цели задачи первенства: популяризация вольной борьбы среди юношей, повышение спортивно мастерства, отбор спортсменов для участия в соревнованиях и объединение молодежи под девизом "Спорт против наркотиков, терроризма и экстремизма".

Соревнование проводилось по правилам UWW и без зрителей. Весовые категории 2005-2006 г.г.р. - 45, 48, 51, 55, 60, 65 кг; 2007-2008 г.г.р. - 35, 38, 41, 44 кг.

На церемонии открытия приняли участие брат Магомед-Расула Бабатова-Наби Бабатов, начальник городского Управления образования Магомед-мирза Мирзаев, Заслуженный тренер России, Почетный гражданин города Кизилюрта Наби Магомедов, его ученики Анвар Меджидов и Мастер спорта Международного класса Гасан Джамалов, заместитель Главы ГО Алмаз Беков и заместитель Главы МР "Кизилюртовский район" Адиль Аджаматов.

К молодым спортсменам с приветственным словом обратился начальник городского Управления образования Магомедмирза Мирзаев: "Мне очень приятно видеть в этом зале большое количество молодых людей. Действительно, любые соревнования это в первую очередь ответственность, азарт. Но это и ваши победы, ваши достижения. Любые соревнования должны быть результативными и должны выявлять те лучшие качества, тех лучших спортсменов, те эмоции, которые несет спорт. Я желаю вам успехов. Вперёд к новым победам!"

На торжественной церемонии открытия турнира первый тренер М.-Р. Бабатова Заслуженный тренер России Наби Магомедов рассказал о пути становления, который Магомед-Расул Бабатов прошел от обычного парнишки, впервые пришедшего в борцовский зал, до чемпиона мира среди юношей и триумфатора различных международных соревнований: "Магомед-Расул учился



в 8 классе, тогда ему было 14-15 лет. Он не занимался вольной борьбой, а легкой атлетикой. Десятиборье - самый тяжелый вид спорта, он и там достиг неплохих результатов. И я не ошибся. В далекие советские годы первый чемпион города Кизилюрта смог достичь таких запредельных высот, которых до этого времени не удавалось сделать ни одному кизилюртовскому спортсмену. Ведь, выиграл он соревнования Дагестана, СССР, а дальше - чемпион Мира, он мог бы стать еще и Олимпийским чемпионом. Везде, куда бы он не поехал, становился чемпионом. Несгибаемая воля победы у него было. Я вам тоже пожелаю, чтобы был у вас такой характер. Вот сегодня на этих соревнованиях вы сможете показать яркую, интересную, красивую борьбу состязались между собой и получили путевку в большой спорт. Я желаю вам успехов в учебе, удачи в спорте. Боритесь и побеждайте!" - завершил свое выступление Наби Гусейнович.

С пожеланиями к юным спортсменам обратился и брат Магомед-Расула Бабатова-Наби Бабатов.

Спортсменам новых побед на ковре пожелал и главный судья соревнований Мурад Абдулаев.

Наше досье: За свою спортивную карьеру Магомед-Расул Бабатов становился чемпионом Дагестана, чемпионом Кубка Вооруженных Сил СССР. Он дважды становился чемпионом турнира на призы Али Алиева, победителем юношеского первенства мира 1982 года, бронзовым призером Спартакиады народов СССР 1983 года

К сказанному добавим, что Магомед-расул Бабатов-воспитанник ДЮСШ №1 города Кизилюрта выступал под

руководством заслуженного тренера России Наби Магомедова. За время занятий вольной борьбой кизилюртовец завоевывал золотые награды юношеских первенств СССР и мира.

Магомед-Расул Бабатов, двукратный победитель Международного турнира на призы Али Алиева, неоднократный чемпион юношеских первенств СССР и мира, обладатель Кубка СССР с правом выезда на турниры по вольной борьбе мирового уровня в США, Болгарию, Румынию и Индию.

На чемпионат мира среди юношей в США Бабатов отправился в ранге победителя первенства СССР.

Выступая в США, Магомед-Расул одолел именитых спортсменов ковра. В финале он одержал победу над борцом вольного стиля из Турции и тем самым стал чемпионом мира среди юношей. О его победе в Америке кизилюртовцы получили вест из Москвы. Стремительный спортивный взлет и жизнь перспективного кизилюртовского борца трагически оборвались в начале 90-х годов. На рассвете сил трагический случай оборвал жизнь Магомед-Расула Бабатова. Если бы не этот случай, то могли бы увидеть выступление талантливого спортсмена и на олимпийском ковре...



В тот день в течение дня 90 борцов разыгрывали, выявляя сильнейших спортсменов в 10 весовых категориях.

В соревнованиях определились также сильнейшие борцы в каждой весовой категории. Технические результаты: 2005-2006 г.г.р. весовая категория 45 кг - Рамазан Пираев (Академия Единоборств); 48 кг-Магомед Алигаджиев (ДЮСШ № 1); 51 кг-Магомед Магомедов (ДЮСШ № 1); 55 кг-Ахмед Саадиев (ДЮСШ № 1); 60 кг-Коратли Сиражудинов (ДЮСШ № 1); 65 кг-Магомед Саадиев (Академия Единоборств).

2007-2008 г.г.р. 35 кг-Адам Халиев, 38 кг-Хаджимурад Чакаев, 41 кг-Абдулхалик Ханмагомедов, 44 кг- Муслим Далгатов (все спортсмены с Академией Единоборств).

Приза "За волю к победе" был удостоен спортсмен вольного стиля Ислам Магомедов (60 кг). Его удостоил меценат, депутат ГС, Генеральный директор ООО "ЮГ-СГЭМ" Гаджи Биярсланов. Кстати, Гаджи Бадрутдинович не первый раз оказывает спонсорскую помощь. Благодаря ему многие спортсмены прославили наш город. Спасибо!

Все победители и призеры спортивного ежегодного состязания награждены памятными Кубками, грамотами и

медалями от имени организаторов. Отдельными ценными подарками за спортивно-массовую работу и подготовку будущих городских чемпионов отмечены директор спортивных школ города. Организатором турнира является отдел по физической культуре и спорту г.Кизилюрта, а главным спонсором выступил брат Магомед-Расула Бабатова-Наби Бабатов.

Алибек Салаватов. Фото автора.

Создана новая городская федерация киокусинкай

В актовом зале городской администрации состоялось очередное собрание по созданию Федераций. На этот раз здесь собрались представители такого вида спорта, как киокусинкай.

Заместитель отдела ФК и спорта Администрации ГО "Город Кизилюрт" Ордаш Алиев отметил, что это уже пятое по счету собрание по созданию Федераций. Он ознакомил собравшихся Положением создания Федераций как общественная организация без права юридического лица, рассказал о ее деятельности, ее развития и планах работы на будущее. На следующей неделе планируется проведение собрания по созданию Федерации футбола города, а также первые заседания по избранным исполкомам Федераций, где будут обсуждаться план работ на 2022



год. Он обратил внимание собравшихся на то, что в отличии от прошлого мы выбираем не одного председателя Федерации, а целый исполком, который будет вести политику в своем виде

спорта. Председатель Федерации единолично не имеет право принимать решения и подотчетен собранию. С начала следующего года собрания продолжатся и по другим видам спорта. Все соревнования в городе будут проводить только Федерации по согласованию с отделом ФК и спорта Администрации.

Далее в своем выступлении Ордаш Алиевич подчеркнул, что Глава ГО "Город Кизилюрт" Магомед Юсупович Магомедов обратил особое внимание развитию спорта в нашем городе.

В результате создания "Федерация киокусинкай города Кизилюрт" избран исполком в составе 7 человек. Председателем Федерации утвержден генеральный директор ООО "Электростроймонтаж" Магомедрасул Гасанов, а его заместителем чемпион России, мастер спорта России Рашид Минбулатов. В состав исполкома также входят известный спортсмен и тренер Мурад Темирханов, Магомед Мирзаев, Абдусамад Маджидов, Асадали Гусейнов и Муслим Рамазанов.

Председатель Федерации киокусинкай города Магомедрасул Гасанов в своем выступлении поблагодарил за оказанное доверие и заверил, что сделает все возможное для дальнейшего развития такого вида спорта, как киокусинкай. Оказывается, что его сын ходит в спортивную секцию каратэ.

Алибек Салаватов

Редакция "Кизилюртовские вести" сообщает об исправлении опечатки в нумерации Постановления от 10 ноября 2021 г. № 21-П "Об организации деятельности добровольных народных дружин на территории городского округа «город Кизилюрт»" (опубликовано в номере № 50 от 16.12.2021 года): на странице 6 номер постановления с "483-П" исправить на "21-П".

АТТЕСТАТ ОБ ОСНОВНОМ ОБЩЕМ ОБРАЗОВАНИИ НА ИМЯ ДАВЛЕТ-МУРЗАЕВА ТАЙГИБА ГАСАНОВИЧА 01.04.2003 Г.Р., ВЫДАННЫЙ ЗА 9 КЛАСС В 2018 ГОДУ № 00518001604727 СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Электричеству быть! 60 лет Чирюртской ГЭС – 1

Можно бесконечно восхищаться красотами нашего края: горами, барханом, морем и даже тропическим лесом. Да, Дагестан удивительное место, в котором есть все для человека. А что же человек? А он в свою очередь, когда-то создал в республике воистину удивительные и мощные сооружения, которые стали очень важны для всей страны гидроэлектростанции. И мы решили рассказать об одной из них.



Все случилось на реке, которая образовалась при слиянии Андийского и Аварского Койсу. Сулак – одна из крупных речных систем в Дагестане, протяженность которой составляет 144 километра. И именно здесь, в 1954 году началось строительство Чирюртской ГЭС – комплекса 3 гидроэлектростанций, которые входят в Сулакский каскад ГЭС, а также в состав Дагестанского филиала ПАО «РусГидро». Возведение проходило должным образом – медленно, но верно. Так, в декабре 1955 года работники построили первую перемычку, а в 1958г. завершили строительство здания и всех необходимых сооружений, благодаря которым осуществляется подвод и отвод воды к станционному узлу. В том же году начался подъем насыпной плотины длиной 430 метров.

Уже в 1961 году плотина ГЭС высотой 37,5 метров образовала Чирюртское водохранилище длиной 10 километров, а 31 декабря того же года Дагестанский Совнархоз подписал акт о приемке в эксплуатацию Чирюртской ГЭС – 1 мощностью 72 МВт. Нельзя не отметить огромный труд, ведь за все эти годы из котлована было вынуто 754 тыс. м³ грунта, смонтировано 2450 тыс. армоконструкций, уложено 75 тыс. м³ железобетона, а также отсыпано 1214 тыс. м³ грунта в земляную плотину и перемычки.

Таким образом, запуск Чирюртской ГЭС – 1 стал отличным стимулом для развития промышленности и сплошной электрификации Дагестана. После строительства этой станции началось бурное освоение гидроэнергетических ресурсов реки Сулак. В 1964 году, используя напор, создаваемый за счет естественного уклона местности, на отводящем канале Чирюртской ГЭС – 1 была введена в эксплуатацию бесплотинная ГЭС «Пионер Дагестана» (Чирюртская ГЭС – 2) мощностью 9 МВт. Одновременно развернулись работы выше по течению Сулака на строительной площадке Чиркейской ГЭС.

Конечно, не все сначала проходило легко и гладко, но когда ты работаешь в сплоченном многонациональном коллективе, который своим энтузиазмом мотивирует все больше и больше, то все кажется нипочем, тебе покоряются самые высокие вершины, возводятся любые плотины и будет свет.

Али Таймазов

Чемпионат СКФО среди мужчин по боевому самбо

В г.Грозный прошел чемпионат СКФО среди мужчин по боевому самбо. В весовой категории до 58 кг второе место подряд завоевал мастер спорта по дзюдо и самбо Камал Кумаев. В финале он выступил с травмой и уступил в итоге своему земляку из Каспийска Казбеку Османову со счетом 5:6.

К.Кумаев получил право выступить в финале чемпионата России, который пройдет в марте 2022 года в Свердловской области. В этой весовой категории выступал также его младший брат Расул, который также прошел школу дзюдо Кизилюрта под руководством заслуженного тренера России Джабраила Магомедова. В итоге Расул немного не дотянул до призового места и занял пятое место.



В Туле прошли Всероссийские соревнования по боксу

XXVII Всероссийские соревнования по боксу класса «А» «Гран-при Тулы» проходили в спорткомплексе «Металлург». За звание сильнейших боролись более 80 боксеров из 22 регионов России.

Как и ожидалось, Рамазан Дадаев уверенно победил в финале и завоевал главный приз в весовой категории до 92 кг. Теперь ему в Новом году с 6 января предстоят сборы с молодежной сборной России в Киргизии по итогам которого пройдут контрольные встречи для выявления состава сборной России на первенство Европы, так как до этого первенства России до 23 лет не будет.



В СК "Химик" проходило зональное первенство РД по вольной борьбе

В СК "Химик" прошло зональное первенство РД по вольной борьбе среди юниоров 2002-2004 г.р. и юношей 2005 -2007 г.р.

В нем приняли участие свыше 50 молодых спортсменов. В церемонии открытия соревнований к молодым вольникам обратились представители городской мэрии – помощник главы администрации Кизилюрта в вопросах противодействия коррупции и правового обеспечения Гаирбек Хамидов рассказал спортсменам об истории одного из главных государственных праздников страны, отметив тот факт, как важно соблюдать законность и порядок, знать свои права и обязанности. Поприветствовали участников турнира начальник отдела по ФК и спорту администрации Багавудин Базарганов и ветеран спорта – заслуженный тренер России и Дагестана Наби Магомедов, пожелав ребятам бороться и побеждать до последних сил.

Главный судья соревнований – судья всероссийской категории Мурад Абдулаев. В течение дня спортсмены из городов Кизилюрта и Буйнакска, Кизилюртовского, Буйнакского районов и с.Коркмаскала Кумторкалинского района РД определяли лучших в 10 весовых категориях.

Успешно выступили юноши города, которые завоевали 9 первых из разыгрываемых мест. Победителями стали: Абдула Магомедов, Магомедрасул Абасгаджиев, Магомед Алигаджиев, Ахмед Садуев, Магомед Садуев, Адам Магомедов, Курбан Джамалулаев и Магомед Кураев. Трое из победителей являются учениками МСМК Гасана Джамалова. Также на счету наших ребят 4 вторых мест, что тоже дают путевку на финал первенства Дагестана, который состоится в конце января в г.Хасавюрт. Менее удачи выступили юниоры. На их счету 7 вторых мест и не одного первого. Утешение, что все участники финальных встреч получили право выступить на первенстве Дагестана, который пройдет в г.Есписк в середине января.

Информация подготовлена Отделом спорта администрации ГО "город Кизилюрт"

КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ
Общественно-политическая газета.
Подписные индексы:
63292 (на год), 51333 (на полгода).
УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
ГО «Город Кизилюрт»

И. о. главного редактора
Г. Ш. Акжигитова
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
368120, г. Кизилюрт,
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).
Приемная гл. редактора: 2-10-07
Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.
Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан
Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.
Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты "Кизилюртовские вести"»
отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»
Махачкала, пр. Акушинского, 20 а
Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.
Заказ № _____ Тираж 1100